[TapamiensHble TIpsIMBbIE

Bapwuant 1
Yacte 1

1. ¥ramure yroa, Kotopbiil obpaayer ¢ yraom KLM napy
ONHOCTOPOHHHX YTJIOB.
1y LKB; 2) NMF; 3) NKA; 4) LMN.

2. Vraxure yroja, Koropelii obpasyer ¢ vranom KLM napy
HAKPeCT JEKALIUX YI0B.
1) LKB; 2) NMF; 3) NKA4; 4) LMN.

3. ¥ramure yron, Kotopetii obpasyer ¢ yrnom KLM napy
COOTBETCTBEHHBIX VYIJIOB.
1y LKB; 2) NMF; 3) NKA; 4) LMN.

4. Hauno: £1 + £2 = 180°, /3 # 24, Onpenenure, Kakue U3
TpeXx NpAMBIX ¢, d, [ DapajiienbHsbl.

Delddf; Qe kdlfy Byell fid; Heldlf.

5. llpe mapanjensHble IPAMEIE N1 U M [IepecedeHsl cexkyiei k.

n
OnpegenuTe B3aMMHOE PACIIONOMKeHHe OUCCEKTPUC HAKDECT Jea- k
HIHX YIUI0B.
1) BuccekTpHChl NepHNeHAHKYIADHDI; m
2) DHCCEeKTPHCHI MepPeCeKalOTCA, HO He TepPNeHAHKYIADHEL;
3) GHCcCceKTPHCHl MapasielbHbl;
4) TaKAaA CUTVALLMA HEeBO3MOMKHA.
Yacte 2
6. Orpeaxku AD u BC nepecexalorea B Toyke () W pacnoiomke- B
HEl Tak, uyTo npamsle AB u CD napannensHel. HaeecTHO, HTO
Z0AB = 32°, ~OBA = 28°, Hantgure yron OCD, A
D

C

7. lpamete DK u GC napannensHsl, npamaa FL — ceryman.
Haiigure rpaayveuyio mepy yriaa DAF, ecau yron GBL pagser 64°,

8. [Tapanaenbibie NpAMble a 11 b nepecedensl cexymed c. Haii- g b
auTe yroa 1, eclM OH B TPH Pa3a MeHbIne yraa 2.
c 2 1

9. Mpameie DK u GC napannensHsl, npamaa FL — cexymasn.
Hartigure rpagycuyio mepy yraa CBA, ecnu cymma yrioe GBA u
KARB pasua 236°.
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10. Jaro: 21 = 108°, 22 = 72°, /5 = 83°. Haiigure 2 4.

11. Iipamsle AC ¥ BD nepecekaiorca B touxe 0. B Tpeyroas-

uukrax BOC n AOD: BC = AD, £BCO = L0OAD. Haiigure BO, eciu H SO i
BD =6 ecmun AC = 9 em. AD
12. B tpeyronbHuke ABC nposegena Ouccextpuca BD, koto- B
pafa nepecexaet cropoHy AC B Touke D. Ha touxu D nporejgena
npamas DF, koropas nepecekaer cropouy BC B Toure F rtax, uto F

BF = FD. Haiinpute 7 BDF, ecnn £ ABC = 84°.

Yactb 3

13. IIpu mepeceueHHN ABYX NPAMBIX @ W b TpeTbeil NpaAMoil ¢ o6pasyoTCA BOCEMEL YTJIOR.

Hereipe M3 HHUX pabusl 80°, gpyrue wersipe — 100°, CregyeT JH OTCHOJ&, UTO NMpAMEle 4 H b
napanienbHs?

14. BuccexkTpuca yraa A tpeyroasHuxa ABC mepecexkaeT cTo- B
pony BC B Touke K. Yepes cepenuny orpeaxa AK — touxy O npo- N
BeJleHa NepneHAMKYAADPHaA K Hemy npAMas NL. Onpegenure B3a- K
HMHOE pacnojokende npaMbix AC u NK. 5
A i C
15. Ha pucynre croponsl AC u BC yrna ACB napannennsb o
1

croponam A,C, u B,C, yrna A,C,B,. [lokamure, uro yrast ACB u
AC By papHHI,
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BapwuanT 2
Yacts 1

1. ¥ramure yron, kotopwiit obpasyer ¢ yrnmom NML napy oa-

HOCTOPOHHHX YIVIOB. C
1) KENH; 2) NMF; 3) KNM; 4) GNM.

2. YramuTe yron, kKoTopslii oGpaayer ¢ yrnom NML napy Ha- g

KpecT Jealiux yrios.
1) DLM; 2) NMF; 3) HNK; 4) HNG. A

3. ¥raxure yron, roTopelil obpasyer ¢ yraom NML napy co-
OTBETCTEEHHEIX ¥IUIOB.

1) DLM; 2) NMF; 3) HNK; 4) HNG.

4. Nawo 21 = /4, 21 # £ 3. Oupegenure, KaAKHe U3 TPEX NDH-
MBIX @, b ¥ ¢ mapangeneHb. 5

Diclbka; 2yc kbl a; elalklbdb 4.¢cl bl a. p o

d 4
1 3\
a b o

5. Ipe napanjenbHble NpAMBIE 7 M M NepecedeHnl cekye k. i n
OnpenentTe B3aHMHOE pacnofiodeHue OMCCEKTPHC COOTBETCTBEH-
HBIX VIJIOB.

1) BucceRTpHCH! MepIeHAHKYIADHE m

2) GUCCEKTPHCH! MEePeCeKalOTCsA, HO He NMepNeHIUKYIADHE;
3) GucceKTpHUCH MAPaJIeNbHbI;
4) Taxaa CHTYALLMA HEeBO3MOSKHA.

Yacte 2

6. Tpeyronsauku ABC u FDC pasuobegpenusle. ZABC =
=108°, £ BAC = 36°. Haiinure yroa FDC.

7. llpamete DK u GC napanmensHsl, npamMas FL — cexymas.
Haiinure rpanycuyio Mepy yraa DAB, ecnu yron CBL pasen 116°.

8. INapannensHble npaMble @ ¥ b nepecevyensl cexkymei c. Hafi- b
auTe £ 2, eclH rpajycHble Mepbl yrioe 2 1 1 oTHOCATCA, Kak 31 2.

9. Npamsie DK u GC napannensusl, npamas FL — cexyuman,
Haiigure rpagycHyo mepy yroa GBA, ecaiu pasHocTs yrios BAK u
CBA pasHa 36°. -
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10. Jano: 2 = 24 = 90°, 21 = 97°, Hafigure 3.

11. Orpeskn AC u BD nepeceramorca B Touke O u nepreHau-
kyaapuel. MasecTHo, uro orpeaki CO u OA pasuul, a otpesku AD
u BC nesmar ua napannensHeix npambix. Hafigure otpesoxk BD,
ecau orpesok OD = 4 cM, a AO = 6 eM.

12. B rpeyroneuuxe ABC nposegeHa Buccexrpuca BD, xoro-
pas nepecekaeT cropoHy AC B Touke D. Ma touku D npoeenena
npamasi DF, koTopaa nepecexkaer cropody BC B Touke F Tak, uTo
BF = FD. Haiinpure £ ABC, ecnn /A BDF = 39°,

Yacte 3

13. ITpu nepeceuenuy ABYX OPAMBIX m U n Tperweil npamoii k o0pasyoTcAa BoceMb yT/OB.
YeTeipe H3 HUX pasHbl 70°, gpyrue dersipe — 110° Cneayer nu oTClOfa, 4TO MPAMBIE M H 1

napajaelbHb?
14. Buccextpuca yrana A tpeyroanuuka ABC nepecekaeT CTo-
pouy BC B Touke K. Yepes cepeauny orpeaka AKX — Toury O npo-

BefieHa npaMas NL, koropaa genut yroa ANK nomonam. Onpene-
JHTe B3IAUMHOE pacrnojioxeHne npamMeix AC u NK.

15. Croponst AC w BC yrana ACB napannensusl croponam 4,C,
¥ B,C, yrna 4,C,B,. Jokaxure, 4to cymma yrios ACB n A C B,
paBHa 180°.
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OTBeTHI U pelIeHMUs.

BapuanT 1
Yacte 1
1.0rBeT: 4.
2.0rBeT: 1.
3.0rBeT: 3.

Pemenve. CreayeT U3 onpeleNneHHA OIA 3agaqdl 1 OIHOCTOPOHHUX YTJIOE;
2 HaKpeCT Jexalinx yriaos;
3 COOTBETCTBEHHBIX YIJIOB.

4. 0rseT: 2.

Pewenue. ¥Vraer £1 u £2 aApnAerTcs oAHOCTOPOMHHUMH TIpPH
npaAMEIX f U d U cekyuieit b u A1 + £2 = 180°. CnegosaTenbHo,
npaMeie f 1 d NapaiiefblLl.

¥rawt 23 1 Z4 ABNAETCA COOTBETCTBEHHBIMH NPH NIPAMEIX d H
€ W cewyieit a, HO OHHW He paBHBl Apyr apyry. CnemosartensHo,
npsamste d ¥ ¢ He NapannensHsbl. [ockonsKy npamsle f u d napan-
JeNbHEI, 4 TPAMEBIe d M ¢ He NApaJLTeNbHbI, TO MpAMEIe ¢ ¥ [ He na-
panimenbHbI.

5.0rseT: 3.

Pemrenue. Ilpamete by u by — BGHCCEKTPHMCHI HAKPECT JEMKAIINX

YLJIOB MPH NapajaiefbHbIX IPAMBIX 7 M m H cerymel k. 21 = £2,
TA4K Kak npaman by aenaerca 6uccexTpucoit Z(nk); £3 = 24, Tak

Kak npaMasn by aenaetca GuccexTpueoit L(m#k). ¥raer 1 u 3 ApnAwT-
CA HAKpecT JeXallHMH YTJAMH NPH NpAMEIX by u by U cerymiei k

M OHH DABHBl, TAK KAK DABHEI YTJbl, OMCCEKTPHCAMH KOTOPBIX
npameie by M by AsnawTea. CregopaTensHo, npAMbe by 0 by ma-

panIe/lbHbI,

Yactb 2

6.0TBeT: 28.

Peutenne. ¥rawl ABC u BCD ABAAKTCA HAKPECT JAeKAILHUMH
npH napantensHslx npaMmeix AB u CD u cexyumeit BC u, ciue-
OOBATeNBHO, OHM paBHBl. OTciona ~OCD = 28°, ~ A

7.0TrBeT: 116.

Pemrenue, ¥Yrael ABG u GBL ABAAKTCA CMeKHBIMHE U IIO TEODE-
Me O CMeXHBEIX yrnax ZABG = 180° - AGBL = 180° - 64° = 116°.
¥raet DAF u ABG aBnslOTCA COOTBETCTBEHHBIMH [TPU MapaNeNbRBIX
npAaMelx DK u GC u cerymeit FL, 1, clieoBaTeNLHO, OHM PABHEL
Orcwopa £ DAF = 116°.

8. OrmeT: 45.
Peurense. ¥rael 21 M 22 ABAAKTCA OLHOCTOPOHHUMMH TIPH
napaijelbHbIX NPAMBIX @ 1 b ¥ cexyweii ¢, H, cCIejoBareabHo, o b

£1+ £2=180° no yenoeuwo 22 =321, Orcropa 21 + 321 = 180°,
4,1 = 180°, » 1 = 45°.
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9.0rseT: 62.

Pemenne. ¥raol GBA 1 KAB ABAAKTCA HAKPECT JeHAIIMMH
npu napanaelbHbIX NpAMBIX DK u GC u cekymed FL u, caeno-
BaTeNLHO, OHM paBHel. [lo yenoeuio £AGBA + ~KAB = 236°,
2/ GBA = 236°, ZGBA = 118°, ¥rasl ABG n CBA ABIAIOTCA CMEXK-
HBEIMM M TI0 TEODEME O CMEMHEIX yraax £ CBA = 180° - LABG =
=180° - 118° = 62°.

10. OrseT: 97.

Peurenne. ¥rael £1 W £2 ABNAKTCA OJHOCTOPOHHMMH IIDH
napajiienbHBIX IPAMBIX [ W ¢ U ceKymeii a, ¥ Tak Kak 21 + 22 =
= 108° + 72° = 180°, cnenopaTenbHO, NpAMEE f ¥ ¢ — mapan-
JIeNbHBI.

Bregem gononuunrensHoe obozHauvenue Ha pucyHxe 2 6. Yraw
£6 1 £5 cMexuble, £6 = 180° - 25 = 180° — 83° = 97°, ¥rum
£4 ¥ £6 ABAAITCA COOTEETCTBEHHLIMH NPH NAPANNEeALHLIX IPA-
Meix fucwceryueil bu 24 =76 = 97",

11.0TeeT: 3.

Peurense. ¥ruet BCO u OAD ABAAITCA HAKPECT JeKaIlIMMK IDH i O — fi
npameix BC u AD u cexyuieit AC ¥ no yenosuio £ BCO = Z0AD, A Ll ] e D
cnenopaTenbHo, IpAMble BC u AD — napannenbHol.

¥rael CBO v ODA aBAsi0TeA HAKPECT JeallHMH NP NapanielsHeIX npaMux BC u AD u
ceryigeit BD, cneposatrensuo, A CBO = ~ODA.

B rpeyronsuuxax BOC u AOD: BC = AD, / BCO = £0AD no yenoeuio, £CBO = £0DA no
nokazauuomy. S3uauwur, A BOC = AAQD, B pasHuix TpeyronsHukax BOC u AOD nportue pas-
HHX yraos £ BCO = £0AD nexar pasHEele cToponsl BO = OD. 3raunT, Toyxka O geTuT oTpesok
BD nononam, T. e. BO = 3 eMm.

12. OreeT: 42, B

Pewenne. B rpeyronsuvre BDF no yenoemwo BF = DF; cnepo-
BaTeNLHO, N0 CBOHCTBY YIrAoOB paBHODeJpeHHOTO TPeyTroJbHHKA
£BDF = /FBD. Tax kax orpesok BD — Ouccextpuca £ABC, 10

/ABD = /DBC = %msc = 42°, Buaunr, ~BDF = 2/ DBC = 42°, 4

Yacte 3

13. Pemenne. Her, He cneayer. IIpaMele a ¥ & MoryT 6bITh NapanjenbHbIMU (pHE. @), & MO-
ryT o6pasoBLIBATE paBHOGEIDEHHEIR TPEYTONEHHK, GOKOERIE CTOPOHE! KOTODOTO JIEXMAT HA ITPA-
MBIX @ H b, a2 OCHOBaHME JIEHHT Ha NPAMOH ¢ (puc. 6).

u\ I!J\
€ BO'\100 80"\ 100°

100°\80" 1007)80° ¢ 100780 80"\100°
au]mo" 100"\ 80"

a) 0)
14. Pewenue. B rpeyroanuuke ANK orpesox NO asnsaercs

BBICOTOH, Tak Kak npamas NL nepnenaurynsapra orpeaky AK, n o
MeauaHoi, Tak Kak npAMad NL npoxogur uepea cepelHHY OTpes- N K
ka AK. 3nayur, TpeyronsHHK ANK — pasnobeapennsiii. [To ceoii-
CTBY YIJIOR pAaBHOGEAPEHHOrO TPeyroabHKMKa S NAK = A NKA, (0]
Tak kak AK — Ouccextpuca yrna BAC, to L NAK = LKAC. A T c

Orciona ZKAC = /NKA,
Yraer KAC w NKA paBHB! ¥ ABAATCA BHYTPEHHHMH HaAKPECT JTEMXAITUMY NpH npaAMeix NK
u AC u cexymeii AK, cnegoBatensHo, npAMble NK 1 AC mapannenbHsl.
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15. [lokasareascTBo. [lyers npamsie C1B; n AC nepecexaior-

ca B rouke M. [Ipamete C, B, u CB napannensusl u npamete A,C, L

¥ AC To)ke mapaijieJbHBl IO YCJIOBHK. ¥Yrawl A MCB u £ACMCy; B, M.
ABNAIOTCH HAKPECT JEMAIMMH NpPH OapaafenbHBIX NpAMBIX ¢ | ol
CB; n CB u cexywmeii MC, 3na4uT, OHH paBHEl. ¥rael ZCMCyu 4

£ZMC A, ABNAKTCA HAKDECT JIeAUIMMH NPH MapailenbHbIX B

npamelx A;Cy 1 AC 1 cexymeilt MC,, aHauuT, OHM paBHLl. ~777T00C 5] T
Cnenopartensro, L MCB = A MC,A,.

BapuaHT 2
Yacte 1
1.0reBem 3.
2.0rBer 1.
3.0rBer: 4.

Pemenue, Cnegyer H3 onpefeNeHHA YIIoB, 00pA30BAHHEIX NPH MepeceYeHHH IBYX NMPAMBIX
TpeThed AJA 3aga4¥ 1 OAHOCTOPOHHHX YIVIOB;
2 HakpecT JNeHAUIHX YITIOB;
3 COOTBETCTBEHHBIX YIJIOB.

4. 0rper: 2.

Pemtenune. Bpenem gonmonHHWTenbHoe 0003HAYeHHEe HA PHCYHEe
Z6. ¥Yron Z6 cocraensier ¢ 21 mapy BepTHKANBHBIX YIJIOB H IO
TeopeMe BEPTHKANBHBIX yraax £6 = A1, ¥raw 6 u 4 asnaAwTca
COOTBETCTBEHHLIMU NPH NPAMEIX @ U b ¥ cexymeit d u 26 = /21 =
= /4, CnegoBaTenbHO, NPAMBIe @ H b napanienbHbl.

¥raet £3 U 26 ABNAETCA HAKPECT JEeXKAU[MMH OPH MPAMEIX b
uewucexymeir du 21 # 23, agauur, u 26 # £3, CrenoBatensHo,
MpAMBIE @ M ¢ HEe INAapaljJeljibHbI.

5 OrseT: 3.

Pewenue. Tpamuie b, u by — GUCCEKTPHCEI COOTBETCTBEHHLIX
YIJIOB NPH NapANIeNbHbIX NIPAMBIX 1 H M H cexymed k., 21 = £2,
TAK KaK NpAMasn b, AenAercA GHcceKTpHCoil 2 (nk); 23 = £4, Tak
Kak npaMasn by Apngerca 6uccexTpucol L(mk). ¥Yraw 1 # 4 asaa-
HOTCH COOTBETCTEEHHBLIMHM YITAMM NPH NpAMEIX b; u by 1 cexymeit

k ¥ OHM paBHBI, TAK KaK PABHBI Yrisl, OHCCeKTPHCAMH KOTODBIX
npamsie by ¥ by apnaorea. CaegosarensHo, npamele by u by na-

panjgelbHbl.

Yactb 2

6. 0rser: 108.

Pemenne. /BAC = ZBCA u AFCD = ADFC, war yrasl npu
OCHOBAHHMM paBHOOepeHHOro TpeyrojbHuka. £ BCA = £ FCD, Kak A /\
BEPTHKaNBHEIE, 3HAYNT, S BAC = A DFC, npH 3TOM 3TH YIJbl AAB- C\\//
JIAITCA HAKPECT JeKAUIMMH NpH NpaAMeIX AB u DF u cekyuieil AF.
CnepoBaTennHo, npaMbsie AB w DF napannenssst, ZABC u £ FDC

ABMAKITCH HBKPECT J'IE)[{B]].IHMH npH Hapa}[}]ﬁﬂbﬂblx [lpﬂMI:IX A_B
H DF u cexyuieit BD, auaunr, ~FDC = 108°,

T7.0reeT: 116.

Pemenue. ¥rawl ABG u CBL ABNAOTCA BePTHKANBHEIMH H IO
TEOPEME O BEPTHHKANLHBIX yraax ZABG = ACBL = 116°, ¥rawt
DAF u ABG ABAAKTCA COOTBETCTBEHHBLIMHM NPH OAPALJeNBHBIX
npameix DK u GC u cekymeit FL, 1, clegopaTelbHO, OHH PABHBI.
Orciona, £ DAF = £ ABG = 116°,
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8 OreeT: 108.

Pewenwe. ¥raw 21 B 22 ABIANTCA OJAHOCTOPOHHHMMH
NpPH NapanielbHbiX NPAMBIX @ U b u cexyiued ¢, U, clegoBATENb-
HO, £1 + £2 = 180°, no yemoeuw £2: 21 =3: 2, orcioga £2 =

Li{180=klg (Lt Held
2 108°.

9.0rseT: 108.

Peurenue. ¥ruw BAK v CBA aBasi0TcA OQHOCTODOHHMMH MIPH
napannensHbiX npaMbeix DK u GC u cexyuleit FL u, ciegosaTens-
uo, /. BAK + ~CBA = 180°. Tlo yvcnoeuio ~KAB — £CBA = 367,
/KAB = £CBA + 36°, £ZCBA + 36° + ~CBA = 180°, 2.CBA =
= 180° — 36° = 144°, /CBA = 72°, ¥raw ABG u CBA aBaAwTCcA
CMEMHBIMM M [0 TEOPEMEe 0 CMeMHBIX yraax £GBA = 180° -
- ZCBA = 180° - 72° = 108°.

10. OTeeT: 97.

Pemenne. ¥rawl 22 0 /4 ABAAIOTCA OJHOCTOPDOHHMMH NpH
MapaNIeNEHEX PAMBIX ¢ W d W ceKymei b, W Tak Kak 22 + /4 =
= 90° + 90° = 180°, cnegoBaTenbpHO, NPAMEIE ¢ H d — napanienbHbl.
¥raw: £1 u £3 ABAAeTCA COOTBETCTBEHHLIMHM IIPH MAapajiielbHBIX
npAMEIX ¢ ¥ d ¥ cekyneit a, agayur, £1 = /3 = 97°,

11.0rser: 8.
Pemenue. B npamoyronsubix Tpeyroasuukax BOC u AOD: B C

OC = AO nmo ycnosuio, £ BCO = £0AD, kax HakpecT Jemariue
npu npameix BC u AD u cexyueit AC. 3naunTt, &4 BOC = AAOD,

B pasupix TpeyroasHukax BOC uw AOD TpOTHE PaBHEIX YTJOB 0
£ BCO = £ 0AD newxar pasHble cTopoHsl BO = 0D, 3uauur, TOY-
ka O genut orpeszor BD nmomosam u BD = 8 cm. A b

12. Oreer: T8 ) B

Pemenwne. B rpeyronsenke BDF no yenosuio BF = DF; cnego- F
BATENLHO, MO CBOHCTBY YIJIOB paBHoOeapeHHoro TpeyroibHHKAa
£LZBDF = +FBD = 39°. Tak kax oTpesoxk BD — GucceKTpuca
£ABC, o FABC = 2/ FBD = 78",

A D C

Yacte 3

13. Pemenue. HeT, He caegyer. [IpAMEIe m ¥ 7 MOTYT OBITH NapaaNelbHBEIMH (PHC. d), & MO-
ryT o6pazoBRIBATE pAaBHOGEPEHHEIH TPeyroJbHHMK, 60KOBBIE CTOPOHK! KOTODOTO JIEKAT HA NpdA-
MBIX /M ¥ N, a OCHOBAHHE JeXHUT Ha NpaAMol k (puc. §).
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14. Pewrenne. B tpeyroneauke ANK orpesok NO aABnaeTca

fucceKTpHcoi, Tak Kak npamaa NL penut yron ANK nmonmonam, B

M MeiHaHoi, Tak Kak npAmas NL npoxoauT ueped cepefuHy N K
orpeska AK. 3HauuT, TpeyronsHMK ANK — pasHobeapeHHBIH.

Tlo croiicTey yriop paBHoOeApeHHOTO TpeyroJesHHMKA ZNAK = 0

= /NKA. A T C

Tak kak AK — OuccexTpuca yraa BAC, o A NAK = ZKAC.
Orciona » KAC = £ KAN.

Yrawt KAC u NKA passbl M ABIAOTCH BHYTPEHHHMH HAKDECT JEMKAUIMMH OIpH npAMEIx NK
u AC u cexymeii AK, cregosarensno, npamele NK 1 AC napannelsHEl.

15. JorazatenscTeo. IlycTe npamuie Cy8; n AC nepeceKxalor- -
ca B rouxe M. [lpameie C1 B, u CB napannenbns! u npamere A,C;
u AC Toxe mapanneinHbl MO ycaosWio. ¥riawl ZMCB u ACMC,
ABJAIOTCA OAHOCTOPOEHHMM NMPH NapajyenbHBIX NpaAmMbix C1 B,
CB u cexyumeii MC, anaudr, LMCB + £CMC,; = 180°, ¥ranl
£LCMCy v £MC A ABIAKTCA HAKPECT JEKAIMUMH OpPH napai-
nenbHeIX npaMelx A;Cy u AC u cexymeii MC,, 3HauuT, OHH pas-
Hbl. CnepoparensHo, L MCB + A MC A, = 180°.




